PRIKLAD ¢&. 7a: Napéti od pritizeni pod kruhovym zakladem

Stanovte svislé napéti s; od pfitizeni v zakladové spafe so pod poddajnym kruhovym zakladem
o priméru 2r = B. Vyhodnotte a vykreslete napéti s, pod stfedem zakladu (= pod bodem Al), pod okrajem
zakladu (= pod bodem A3) a ve vzdalenosti B/2 = r od okraje zakladu (= pod bodem A4) v hloubkach z =
0,1, 2 3,5 7,9, 11, 14 a 18 m pod zakladovou sparou. Do vypoctu zavedte vliv hloubky zaloZeni.
Vykreslete také priibéh napéti s, ve vodorovném sméru v hloubce 1 m pod terénema 9 m p. t.

Primér zakladu: 2r=B =6 (m);
hloubka zalozeni: d=2m;
objemova tiha zeminy nad zakladovou sparou: g = 18,5 kN/m3;

rovnomérné kontaktni napéti od stavby v urovni zakladové spary: s = 202 + 2*n (kPa).

PRIKLAD ¢&. 7b: Napéti od pritiZeni pod poddajnym obdélnikovym zakladem

Stanovte svislé napéti s, od pfitizeni v zakladové spafe pod poddajnym obdélnikovym zakladem
pudorysnych rozméru L x B. Vyhodnotte a vykreslete pribéh napéti s, pod stfedem zakladu S, rohem

zakladu R a pod bodem M, ktery lezi mimo zaklad v pozici — viz obr. 1a v hloubkach
L 1m z=0,1,2,3,5 7,9, 11, 14 a 18 m pod zakladovou sparou.
s

1 Do vypoctu zavedte vliv hloubky zaloZeni.
R M
Délka zakladu: L =5,3 + 0,05*n (m);

Sirka zakladu: B = 5,32 - 0,04*n (m);
hloubka zalozeni:d = 2 m;

° B objemova tiha zeminy nad zakladovou sparou:

S g = 18,5 kN/m?;
rovnomérné kontaktni napéti od stavby v Urovni zakladové
Al spary: s=202 + 2*n (kPa).

Obr. 1a: Zadani prikladu 7b

PRIKLAD é&. 7c: Napéti od pritizeni pod tuhym obdélnikovym zakladem

Stanovte svislé napéti s, od pfitizeni v zakladové spare pod
" y tuhym obdélnikovym zakladem pUdorysnych rozmért L x B.
Vyhodnotte a vykreslete pribéh napéti pod charakteristickym
x bodem zakladu — viz obr. 2 v hloubkach z=0, 1, 2, 3,5, 7, 9,
11, 14 a 18 m pod zakladovou sparou. Do vypoctu zavedte vliv

CH hloubky zalozeni.

Rozméry zakladu a pfitizeni v zakladové spare jsou stejné jako
v pfikladu 4b,

S

Obr. 1b: Pozice charakteristického
bodu na zakladu

Potirebné formulare:
¢ VIliv hloubky zaloZeni: Graf pro odecteni soucinitele x1;
e Prabéh napéti s; pod kruhovym zakladem;
e Prabéh napéti s, pod rohem obdélnikového zakladu;
e Pribéh napéti s, pod charakteristickym bodem obdélnikového zakladu.



